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Responeu a QUATRE dels sis exercicis segiients. Cada exercici val 2,5 punts. En el cas que respon-
gueu a més exercicis, només es valoraran els quatre primers.

Exercici 1

L’empresa JOMO, SL és una pime especialitzada en la produccié i la venda de sabates
de cuir. Després d’haver completat el cicle comptable de 'empresa, el seu gerent ha decidit
que en els propers mesos sollicitara una auditoria financera. El gerent hi presentara les dades
segiients, referents a la comptabilitat de 'empresa (els imports estan expressats en euros):

Concepte Import (€)
Hisenda publica deutora per conceptes fiscals 5.000
Maquinaria 22.000
Amortitzacié de 'immobilitzat 20.000
Despeses financeres 18.000
Capital social 40.000
Deutes a llarg termini amb entitats de crédit 250.000
Despeses de personal 80.000
Creditors per prestacié de serveis 5.000
Altres ingressos d’explotacio 10.000
Import net de la xifra de negocis 160.000
Bancs 24.000
Proveiments 50.000
Altres despeses d’explotacid 14.000
Ingressos financers 5.000
Proveidors 42.000
Equips per a processos d’informacié 18.000
Clients 12.000

1.1. Tenint en compte aquesta informacid, raoneu la veracitat de les dues afirmacions
segiients (deixeu indicats els calculs necessaris per a respondre adequadament).

a) «L’empresa no haura de pagar I'impost sobre beneficis.» Per saber si aquesta afir-
maci6 és vertadera o falsa, elaboreu el compte de perdues i guanys amb les dades de
I'enunciat que formin part d’aquest compte. Seguidament, digueu si I'afirmacié és
correcta i argumenteu la resposta.

[1 punt]



b) «L’empresa gaudeix d’una estabilitat financera normal, es constata que és solvent a
curt termini i la seva liquiditat és adequada.» Per justificar la veracitat d’aquesta afir-
macio, calculeu la ratio de liquiditat utilitzant les dades que necessiteu de 'enunciat.
A continuacid, digueu si I'afirmacié és correcta i argumenteu la resposta.

[0,8 punts]



1.2. Expliqueu que s’entén per cicle comptable i per auditoria financera.
[0,7 punts]

Exercici 2

L’empresa Salvem el Planeta, SLU (societat limitada unipersonal) és una microempresa
que desenvolupa la seva activitat a Catalunya. Actualment, esta analitzant tres projectes
d’inversié que li permetin millorar el tractament de residus i s’ha de decidir per un, sabent
que tots tres tenen una durada prevista de 3 anys i un desemborsament inicial de 400.000 €.
El director financer de I'empresa ha elaborat una taula en la qual falten algunes dades, cor-
responents al flux de caixa net del tercer any.



2.1.

Termini de Flux Flux Flux

Projecte Dese;?rll?iczzclzment recuperacio  de caixa net  de caixa net  de caixa net
(o payback) (any 1) (any 2) (any 3)
Jupiter 400.000 € 3 anys 100.000 € 80.000 € ¢
Plut6 400.000 € 2,5 anys 150.000 € 150.000 € ¢
(és a dir, 2 anys
i 6 mesos)
Venus 400.000 € 2 anys 300.000 € 100.000 € 0

A partir de les dades que consten en la taula, quins fluxos de caixa nets han de generar
el projecte Jupiter i el projecte Plutd el tercer any per a poder recuperar el desembor-
sament inicial? Per a respondre, heu de tenir en compte el termini de recuperaci6 (o
payback) facilitat per a cada projecte. A continuacié us facilitem el calcul del flux de
caixa net del projecte Venus.

[0,8 punts]

Projecte Venus

— Desemborsament inicial: 400.000 €.

— Any 1: 300.000 €.

— Any 2: 300.000 € + 100.000 € = 400.000 €.

El payback és de 2 anys: no hi ha flux de caixa net I'any 3.

Projecte Jupiter

Projecte Pluté



2.2. Expliqueu que és el criteri del valor actual net (VAN). Seguidament, calculeu el VAN
de cada projecte i digueu quin dels tres projectes recomanarieu segons aquest criteri. Si
el projecte escollit fos inviable legalment, seria recomanable executar-ne un dels altres
dos? Justifiqueu la resposta.

[1,25 punts]
Flux Flux Flux
. Desemborsament . . .
Projecte o de caixa net  de caixa net de caixa net
inicial
(any 1) (any 2) (any 3)
Japiter 400.000 € 100.000 € 80.000 € (Calcul realitzat en
I'apartat 2.1)
Plut6 400.000 € 150.000 € 150.000€ (Calcul realitzat en
l'apartat 2.1)
Venus 400.000 € 300.000 € 100.000 € 0

El cost de capital (k) és del 5 %.



2.3.

Aquesta microempresa, a banda d’aquest projecte d’inversio, s’esta plantejant de fer-ne
d’altres, i per aixo té previst de demanar una subvencié. En cas que no la hi concedeixin,
no disposara de tot el finangament que li cal, i necessitara una quantitat considerable
de diners, tot i que no en sap la xifra exacta. Li recomaneu que solliciti un emprestit?
O seria millor una polissa de credit? Expliqueu aquestes dues fonts de finan¢ament i,
seguidament, raoneu quina és més aconsellable per a aquesta microempresa.

[0,45 punts]

Exercici 3

L’administradora de 'empresa Confifam, SL va pronunciar aquestes paraules en la

junta general de socis:

3.1.

Es obvi que les empreses emprenem i invertim per a obtenir una rendibilitat sobre 'actiu,
i gestionem de la millor manera possible la tresoreria i la liquiditat per fer front als pagaments
a curt termini. Moltes empreses han unit esforcos amb altres empreses a fi d’augmentar la pro-
duccié i atendre I'increment de demanda. Un 35 % d’empreses catalanes han comprat accions
d’empreses estrangeres. Empreses del sector industrial han incorporat maquinaria per subs-
tituir equipaments antics que havien deixat de funcionar. En canvi, nosaltres hem aconseguit
noves férmules de treball que ens han permeés implementar inversions innovadores i modernes
que han augmentat clarament la qualitat dels nostres serveis.

Segons els diferents tipus d’'inversions que hi ha, expliqueu que s’entén per inversié de
reposicio, inversio estratégica, inversio financera i inversié expansiva. A continuacid,
seleccioneu una frase del text que identifiqui cada tipus d’inversio.

[0,8 punts]



cSc



3.2. Aquesta empresa, tot i la situacié economica provocada per la pandémia, va obtenir en
el darrer exercici un benefici net de 76.000 € i, al final de I'exercici economic, va presen-
tar una taula amb les dades comptables segiients:

Concepte Import (€) Concepte Import (€)
Equips per a processos d’informacié 30.000  Proveidors 35.000
Capital social 40.000  Construccions (per a l'activitat
Bancs 48.000 productiva) 100.000
Deutes a llarg termini amb entitats Aplicacions informatiques 15.000
de credit 65.000  Mobiliari 10.000
Caixa 2.000  Creditors per prestacio de serveis 14.000
Elements de transport 5.000 Clients 40.000
Reserves 15.000  Proveidors de 'immobilitzat
Hisenda publica creditora a curt termini 15.000
per conceptes fiscals 2.000  Organismes de la Seguretat Social deutors ~ 12.000

a) Amb totes les dades proporcionades a 'apartat 3.2, elaboreu el balan¢ de situacid
d’aquesta empresa al final de I'exercici economic.
[1 punt]



b)

Un cop fet el balang, raoneu si 'afirmaci6 «’empresa té un excés de la liquiditat més
immediata, no té existéncies i presenta una elevada capacitat per a pagar els seus
deutes a curt termini amb els seus actius més liquids» és certa o falsa mitjangant el
calcul de la ratio de tresoreria (o acid test) i digueu quina recomanacio6 farieu a 'em-
presa.

[0,7 punts]

Exercici 4

4.1. Completeu les frases segiients amb el mot o mots que corresponguin.
[1,2 punts]

a)

b)

f)

Dins de l'analisi de 'entorn competitiu (model de les cinc forces competitives), les
representen la possibilitat que noves empreses entrin al
mercat amb capacitat d’apoderar-se d'una part d’aquest mercat. Per a aquesta forca
competitiva, és important, a '’hora d’entrar a un sector, saber si hi ha barreres d’entra-
da i sortida.

La es dona quan una empresa compra una part del capital
social d'una altra empresa amb la intencié de dominar-la, ja sigui d’'una manera total
o parcial, i cap de les empreses perd personalitat juridica.

El és una companyia que controla les activitats d'unes
altres mitjangant 'adquisicio de totes o d’'una part significativa de les seves accions.
El terme s’usa igualment per a designar el conglomerat format d’aquesta manera.
Només té un ordre directiu.

El consisteix en 'ampliacio de la capacitat i del volum
d’operacions per mitja de 'adquisicio, la participacio o el control d’altres empreses.
L’analisi de 'entorn economic, de la capacitat estratégica de 'empresa i dels objec-
tius de 'empresari forma part de I’ . Es la primera fase del
procés de direccid estrategica i es duu a terme abans de definir una estrategia i de
comengar a tragar-ne la direccio.

Una empresa empra una estratégia d’internacionalitzacio de tipus
quan descentralitza la seva organitzaci6 a cada pais on
opera, és a dir, quan 'empresa dona una resposta diferent depenent del pais on esta
ubicada cada filial, segons les seves necessitats locals.




4.2. Relacioneu cada concepte de la columna de I'esquerra de la taula amb una explicacio
de la columna de la dreta. Per fer-ho, escriviu la lletra corresponent (a, b, ¢, d, e, f, g, h)
en les caselles de la columna de la dreta. Tingueu en compte que no podeu repetir cap

lletra i no argumenteu les respostes.

[0,8 punts]

Concepte

Explicacié

a) Estrategia
corporativa

[ ] Suposa I'extensi6 de les relacions economiques fins a arribar a
assolir un mercat global interdependent.

b) Estrategia de
lideratge en costos

[ ] Implica I'obertura de 'empresa als mercats internacionals.

¢) Grau de rivalitat
dels competidors

[ ] Térelacié amb I'objectiu global de I'empresa d’afegir valor a les
diferents arees de 'empresa. Es un marc de referéncia per a la presa
de decisions, és global (implica tots els ambits de 'empresa) i té una
dimensié temporal a llarg termini.

d) Fusi6 pura

[ ] Persegueix I'estandarditzacié de les politiques comercials en
mercats exteriors buscant economies d’escala.

e) Estrategia de
diversificacio vertical

[ ] Consisteix en la unié de dues o més societats per a crear-ne una
de nova.

f) Globalitzacié

[ ] Es una part de I'analisi de 'entorn competitiu i forma part del
model de les cinc forces competitives.

g) Internacionalitzacié

[ ] Permet convertir-se en el propi proveidor o client.

h) Estrategia global

[ ] Pot aprofitar les economies d’escala per a assolir I'éxit
empresarial. Aquesta estratégia consisteix a guanyar clients
mitjan¢ant uns preus de venda més baixos. Per a tenir éxit, 'empresa
ha de ser capa¢ d’operar amb un cost de produccié menor que els
seus rivals.

[0,5 punts]

4.3. Expliqueu els conceptes deslocalitzacio i cliister.




Exercici 5
Rodes, SA és una empresa que fabrica pneumatics per a vehicles industrials. Per a la
produccié de cadascun dels pneumatics que fabrica necessita 3 unitats del producte A i 5
unitats del producte B. A part, coneixem les dades segiients d’aquesta empresa:
— Costos fixos:
» Despeses de personal: 10.000.000 € anuals.
« Importdelamaquinariaila nauindustrial (amortitzacié en 10 anys): 150.000.000 €.
— Preu unitari del producte A: 5€.
— Preu unitari del producte B: 2 €.
— Marge de contribuci6 del producte (pneumatics per a vehicles industrials): 20 €.
— Capacitat productiva anual maxima: 2.000.000 unitats/any.

5.1. Calculeu el llindar de rendibilitat (o punt mort) anual d’aquest negoci i argumenteu-ne
la viabilitat economica.
[0,8 punts]



5.2. L’any segiient, el preu de venda del producte de Rodes, SA puja fins als 50 € per a com-
pensar I'increment de costos causat per la inflacié. Si sabem que el nou punt mort de
I'empresa s’estableix en 1.500.000 unitats, calculeu, utilitzant la férmula del punt mort,
els costos variables unitaris de 'empresa i el marge de contribucié. El total de costos
fixos és el mateix que consta en I'enunciat.

[0,8 punts]

5.3. Esmenteu dues opcions que tindria Rodes, SA a llarg termini per a reduir I'elevat llindar
de rendibilitat (o punt mort) que presenta I'empresa.
[0,4 punts]



5.4. Elgerent de Rodes, SA, després de fer el pla d’empresa, ha identificat una série de factors
que podrien influir en la implantacio estrategica a la seva empresa:

a)

b)

c)
d)

e)
f)

g

h)
i)

J)

Les installacions de 'empresa son obsoletes.

Hi ha hagut canvis en la legislacié sobre la fabricacié de pneumatics que no els seran
favorables.

Fabriquen pneumatics personalitzats i adaptats al client.

Tenen una ubicacié molt favorable per a la logistica interna de I'empresa.

Hi ha hagut una millora en la situacié economica del mercat dels pneumatics.

Hi ha economies d’escala en la produccié del seu producte, la qual cosa els permet
ser competitius.

El lloguer del local és molt elevat, tenint en compte el nivell d’ingressos per vendes
d’aquesta empresa.

El Govern prepara una pujada important dels costos de I'electricitat.

Es un mercat en creixement com a conseqiiéncia de I'increment de vendes de cotxes
electrics.

Té un personal motivat i preparat.

Feu I'analisi DAFO d’aquesta empresa collocant les lletres de cada factor (a, b, ¢, d, e,

£, & h, i, j) ala casella corresponent. Tingueu en compte que cada lletra només pot anar
a una casella.

Fortaleses de I'empresa Debilitats de l'empresa

Oportunitats de I'entorn Amenaces de l'entorn

[0,5 punts]

Exercici 6
Encercleu la lletra de 'opcid correcta de les qiiestions segiients.
[Cada resposta correcta val 0,5 punts. Per cada resposta erronia es descomptaran 0,15 punts; per les preguntes no

contestades no hi haura cap descompte.]

6.1. Les fonts de finangament propi sén:

6.2.

a)
b)
c)
d)

capital i reserves.

passiu corrent i passiu no corrent.
patrimoni net i passiu.

capital, reserves i amortitzacions.

Les estrategies de gestié dels recursos de I'empresa busquen que cada departament o
area contribueixi a 'exit de I'alta direccid. Les estratégies relacionades amb la situacio
habitual de 'empresa i que tenen un horitzé temporal a curt termini s’anomenen

a)
b)
<)
d)

estratégies de negoci.

estratégies operatives o funcionals.
estrategies corporatives.
estratégies temporals.



6.3.

6.4.

6.5.

Si una empresa té una ratio de rendibilitat economica (o ROI) del 25 % (o del 0,25) i uns
beneficis abans d’interessos i impostos de 25.000 euros, el seu actiu total és de

a) 48.000 €.

b) 78.000 €.

¢) 100.000 €.

d) 26.400 €.

Pel que fa a les formes juridiques de 'empresa, 'empresa individual té les caracteristi-

ques seguents:

a) esta formada per un o més socis, la responsabilitat esta limitada al capital aportat i
el capital minim esta fixat als estatuts.

b) esta formada per un o més socis, la responsabilitat esta limitada al capital aportat i
el capital minim és de 60.000 euros.

¢) la responsabilitat és illimitada i no hi ha un minim de capital.

d) esta formada per un o més socis, la responsabilitat esta limitada al capital aportat i
el capital minim és de 3.000 euros.

L’estratégia que utilitza 'empresa quan decideix dividir el mercat total on competeix en
grups de consumidors que tinguin caracteristiques similars s’anomena

a) diversificacié.

b) diferenciacio.

c) penetracio de mercats.

d) segmentacié.



Etiqueta de I'alumne/a

T A )

-

[nstitnt
d Estudis
wRAC RG] s f::L[.'!]:III:-

ek T

L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcci6 linglistica i de I'edicié d’aquesta prova d'accés




"| r Generalitat de Catalunya
2y Consell Interuniversitari de Catalunya

Economia de ’empresa

Qualificacié TR
1
2
3
Exercicis
4
5
6
Suma de notes parcials
Qualificacio final

Etiqueta de I'alumne/a

Ubicacio del tribunal ...

Numero del tribunal ...

Etiqueta de qualificacié Etiqueta del corrector/a



Responeu a QUATRE dels sis exercicis segiients. Cada exercici val 2,5 punts. En el cas que respon-

gueu a més exercicis, només es valoraran els quatre primers.

Exercici 1

Tramuntana, SL és una petita empresa empordanesa que presenta, a 31 de desembre de

2021, la llista de dades segiient amb els saldos dels comptes a final d’any.

Compte

Saldo deutor

Saldo creditor

(importsen €)  (imports en €)

Amortitzacié de 'immobilitzat material

Compra de mercaderies

Ingressos financers

Despeses financeres: interessos de deutes

Despeses de personal: Seguretat Social a carrec de 'empresa
Despeses de personal: sous i salaris

Altres despeses d’explotacid: subministraments

Variacié negativa d’existéncies de productes acabats i en curs
Variacio positiva d’existéncies comercials i matéries primeres

Venda de mercaderies (import net de la xifra de negocis)

600
5.000

1.000
1.000
4.000
2.000
200
500

300

50.000

Nora: El patrimoni net de 'empresa té un valor de 112.000 € i 'actiu total té un valor de 168.000 €.

L’impost sobre beneficis és del 25 %.

1.1. A partir d’aquestes dades, elaboreu el compte de perdues i guanys de 'empresa

Tramuntana, SL a 31 de desembre de 2021.
[1 punt]



1.2. Calculeu la rendibilitat economica de 'empresa Tramuntana, SL abans d’interessos i
d’impostos, i interpreteu els resultats obtinguts.
[1 punt]

1.3. Contesteu les dues qiiestions segiients sobre la memoria:
[0,5 punts]

a) «La memoria és un document comptable i Tramuntana, SL, atés que és una pime,
no té I'obligacié de fer-la.» Raoneu si aquesta afirmaci és certa o falsa.

b) Quina finalitat té la memoria?



Exercici 2

Fruites de la Terra, SL és una pime dedicada a la produccid i distribucio de fruita que ha
tingut forca problemes economics d’en¢a de 'arribada de la COVID-19. Per aixo, ha pensat
de posar una maquina de venda de productes frescos al seu establiment, amb I'objectiu de
revifar el negoci. Per fer-ho, analitza els dos projectes d’inversio segiients:

Projecte «Batuts»:

Consisteix a adquirir, per un valor de 18.000 €, una maquina per a fer batuts de iogurt
de fruita. Cada batut es vendria a un preu de 2 €. Els costos fixos anuals d’aquest projecte seri-
en de 3.000 €. Els costos variables serien una cinquena part del preu de cada batut. La previsio
és vendre 4.000 batuts a I'any.

Cal tenir present, en primer lloc, que al final del segon any es donaria per acabada la
inversio i es vendria la maquina per 10.000 € i, en segon lloc, que el cost de capital (o taxa
d’actualitzacié o de descompte) és del 5 %.

Projecte «Macedonia»:

La inversio implica un desemborsament inicial superior, i consistiria en la compra, per
35.000 €, d'una maquina que pela i talla la fruita per fer macedonia. S’estima que els cobra-
ments anuals que es poden obtenir serien de 12.000 €, 17.000 € i 9.000 € durant els tres anys
que es calcula que duraria la inversid. A banda, es calculen uns pagaments de 1.000 € anuals.
Al final de la inversio es recuperarien 14.000 € per la venda de la maquina, i el cost de capital
(o taxa d’actualitzaci6 o de descompte) és, també, del 5 %.

2.1. a) A partir de la informacié de I'enunciat, completeu la taula segiient, corresponent
al projecte «Batuts»:
[0,5 punts]

, . Costos .
Ingressos totals | Costos fixos |  Costos variables rotals Fluxos de caixa nets

Primer any

Segon any

b) Calculeu el valor actual net (VAN) de cada projecte i, a continuacio, expliqueu
raonadament la viabilitat de cadascun segons aquest criteri. Digueu quin dels dos
projectes hauria d’escollir 'empresa i justifiqueu la resposta.

[0,5 punts]



2.2. Quin valor residual hauria de tenir el projecte «Batuts» perque fos indiferent escollir un
projecte o 'altre segons el criteri del valor actual net (VAN)?
[1 punt]

2.3. La pime Fruites de la Terra, SL vol comprar, al més aviat possible, una de les dues
magquines. No la vol llogar. Com a molt, vol endeutar-se durant tres anys, i sense la
intervencid de particulars. Un técnic de 'empresa diu que el millor és que la pime emeti
un emprestit. Raoneu si la seva proposta és bona o no. En cas que considereu que no és
una bona proposta, recomaneu a 'empresa una altra opcid, és a dir, una altra font de
financament alié.

[0,5 punts]



Exercici 3

Confitures, SL és una pime del Pirineu dedicada a la fabricacié de melmelades amb
fruita, espécies i xocolata. Aquesta empresa ha fet un inventari general dels seus béns a final
d’aquest any, i el conjunt dels béns patrimonials de qué disposa i el seu valor en euros son els
seguents:

Concessions administratives, propietat industrial i drets de traspas: patent per a
fabricar melmelada amb vainilla i xocolata per valor de 1.000 €.

Materies primeres: el valor de la fruita (taronges, maduixes, gerds...) és de 1.500 €.
Productes acabats: el valor dels pots de melmelada elaborats és de 4.000 €.
Construccions (com a activitat principal): el local on es realitza la fabricacio i venda
del producte esta valorat en 70.000 €.

Banc i institucions de credit: el valor en els comptes bancaris és de 10.000 €.

Equips per a processos d’'informacid: el valor dels ordinadors és de 8.000 €.
Aplicacions informatiques: el valor dels programes informatics és de 2.000 €.
Hisenda publica creditora per conceptes fiscals: 'empresa deu a la Hisenda publica
1.000 €.

Clients: diferents restaurants de la zona deuen a I'empresa 25.000 €.

Proveidors: 'empresa deu 1.000 € a Xocolata, SL per la compra de cacau.
Magquinaria: el valor de les maquines que 'empresa usa a 'obrador és de 15.000 €.
Proveidors de I'immobilitzat a curt termini: 'empresa deu 3.000 €.

Deutes a llarg termini amb entitats de credit: 'empresa deu al Banc de Girona, per
un préstec a llarg termini, 70.000 €.

Reserves: els beneficis no distribuits dels ultims anys amb caracter voluntari sén de
5.000 €.

Capital: el capital social té un valor de 4.000 €.

Nora: Els comptes de 'immobilitzat es presenten amb el valor net comptable (cost d’adqui-
sici6 o cost de produccié menys amortitzacié acumulada).

3.1. Elaboreu el balang de situacié d’aquesta empresa, a 31 de desembre de 2021, i calculeu
el resultat de I'exercici. En aquest balan¢ només hi heu d’incloure aquelles masses o ele-
ments patrimonials que surten en I'enunciat, tret del resultat de I'exercici, que 'haureu
de calcular per a quadrar el balang de situacio.

Si, en algun cas, dins d’'una massa patrimonial hi ha diferents elements patrimonials,

cal que detalleu aquests elements; és a dir, no us limiteu a agrupar i a escriure directa-
ment el valor total de la massa patrimonial: heu d’especificar quines partides la integren.
[1 punt]



3.2. Expliqueu com poden ser les fonts de financament segons el termini de devolucié.
Observeu el balang de situacié que heu elaborat en I'apartat anterior i digueu quines

fonts pot tenir aquesta empresa segons el termini de devolucio.
[1 punt]



3.3. Fatemps que Confitures, SL intenta cobrar el deute dels restaurants, perd no se’n surt.
Quina font de financament li recomanarieu? Per qué?
[0,5 punts]

Exercici 4

4.1. Pel que fa a'analisi de 'entorn competitiu, el model de les forces competitives proposa
un marc de reflexi6 estrategica sistematica per a determinar la rendibilitat d’un sector
especific. Digueu quines sén les cinc forces competitives (també conegudes com a cinc
forces competitives de Michael E. Porter) que s’utilitzen per a dur a terme I’analisi exter-

na o de 'entorn competitiu i expliqueu-ne només una.
[1 punt]



4.2. Definiu els termes segiients:
[1,5 punts: 0,3 punts per cada definicid]
a) Estratégia de diferenciacio de producte.

b) Estratégia multidoméstica.

c) Activitats primaries (cadena de valor).

d) Implantacié de l'estratégia.

e) Estratégia global.

Exercici 5

S’ha fet una analisi dels costos de produccio en 'empresa Shiitakefood, SL, que es dedi-
ca a la produccié i a la venda del fong xiitake (un bolet comestible originari de I'est d’Asia)
a restaurants i a centrals de compres de grans superficies de distribucié. En aquesta analisi,
s’ha confeccionat la segiient llista de costos, que corresponen a una produccié de 15.000 kg
de fong en un cicle anual:

Costos fixos i variables anuals per a una produccié de 15.000 kg Import (€)
Personal fix de gerencia i administracié 25.000
Personal fix especialista i peons, incloent-hi la Seguretat Social 35.000
Lloguer fix de locals i amortitzacions 20.000
Materies primeres: serradures, cereals, llavors, micelis i altres 24.000
Despeses fixes de gasoil i energia electrica 10.000
Despeses fixes de manteniment i altres 6.000
Ma d’obra variable per a recolleccio (és eventual) 14.000
Despeses variables de gasoil i altres, per a transports 7.000
Despeses fixes per impostos 4.000

Mateéries auxiliars: sacs i bosses 15.000




5.1. Determineu el conjunt de costos fixos i variables de 'empresa Shiitakefood, SL per a
una produccié de 15.000 kg de fong en un cicle anual, i calculeu el punt mort si el preu

de venda del fong xiitake és de 12 €/kg. Interpreteu el resultat del punt mort.
[1,5 punts]

5.2. Sabent que els costos fixos son els mateixos que figuren en la taula, calculeu el benefici de

Iempresa si la producci6 de fong és ara de 20.000 kg/any i el preu de venda és de 12 €/kg.
[0,5 punts]

5.3. Tenint en compte les dades de la taula, quants kg/any de fong xiitake s’haurien de pro-
duir per a obtenir un benefici empresarial de 20.000 euros/any si el preu de venda és de
12 €/kg?
[0,5 punts]



Exercici 6

Encercleu la lletra de 'opcid correcta de les qiiestions segiients.

[Cada resposta correcta val 0,5 punts. Per cada resposta erronia es descomptaran 0,15 punts; per les preguntes no

contestades no hi haura cap descompte.]

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

El capital d’una societat de responsabilitat limitada (SL)
a) esta format per accions.

b) esta format per participacions.

¢) no pot estar format per béns.

d) esta format tant per participacions com per accions.

Els canals de distribucié poden estar formats per

a) intermediaris que permeten que els productes arribin de 'empresa que els ha fabri-
cat als compradors.

b) empreses que s’encarreguen de la publicitat de diferents marques.

¢) diferents mitjans de transport que les empreses contracten per a fer arribar els seus
serveis.

d) empreses que fan estudis de mercat en un territori concret.

La capacitat que té una empresa per a convertir les seves inversions en diners en efectiu
s’anomena

a) rendibilitat.

b) solvéncia a curt termini.

¢) liquiditat.

d) solvéncia a llarg termini.

Convé que la taxa interna de rendibilitat (TIR) sigui
a) menor que el tipus d’interés de mercat.

b) major que el tipus d’interes de mercat.

¢) igual que el tipus d’interés de mercat.

d) igual o menor que el cost de capital.

Quina de les afirmacions segiients sobre les inversions és correcta?

a) Les inversions financeres a llarg termini s’anomenen inversions permanents.

b) Les inversions financeres no permeten adquirir béns que ampliin la capacitat pro-
ductiva de 'empresa.

¢) Les inversions financeres estan formades per accions i obligacions.

d) Les inversions economiques estan formades per accions i obligacions.
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